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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Ahvenanmaan, Ruotsin, Suomen ja Tanskan hallituille 

Kirjallinen kysymys 

Itämeren toimintaohjelman hankevalmistelu-

rahaston rahoittamisesta 

Itämeri on yksi maailman saastuneimmista merialueista. Itämeren maat 

ovat yhtä mieltä siitä, että asia on korjattava. Vuonna 2007 hyväksyttiin 

Itämeren suojelun toimintaohjelma (Baltic Sea Action Plan, BSAP) Itäme-

ren ekologisen tilan parantamiseksi. Pohjoismaiden investointipankki 

(NIB) ja Pohjoismaiden ympäristörahoitusyhtiö (NEFCO) tekivät toiminta-

ohjelman pohjalta aloitteen hankevalmistelurahaston (BSAP-rahasto) pe-

rustamiseksi. Rahaston tavoitteena on edistää investointeja konkreettisiin 

toimiin, joiden arvioidaan olevan välttämättömiä Itämeren ekologisen tilan 

parantamiseksi. BSAP-rahaston toiminta käynnistyi nopeasti, kun Suomi 

ja Ruotsi rahoittivat sitä yhteensä 11 miljoonalla eurolla. NIB ja NEFCO 

hallinnoivat rahastoa yhdessä. 

 

BSAP-rahaston tarkoituksena on rahoittaa sekä yksityisen että julkisen 

sektorin hankkeiden esitutkimuksia ja valmistelutoimia. Rahaston tuella 

on käynnistetty 35 hanketta. Rahoitusta tarvitsevia hankkeita olisi enem-

mänkin, mutta rahaston varat ovat lopussa. Toimintaa arvioidaan parhail-

laan.  

 

NIB on varannut puoli miljardia euroa lainoina hankkeille, joiden tavoit-

teena on parantaa Itämeren ekologista tilaa. NIB on ilmoittanut, että vain 

puolet näistä varoista on käytetty. Rahoitustarvetta siis on, mutta hank-

keita täytyisi kehittää niin, että ne olisivat valmiit luottoriskien arvioinnille 

ja rahoituksen myöntämiselle. BSAP-rahasto voi vastata juuri tähän tar-

peeseen. Ilman BSAP-rahaston lisärahoitusta hankkeiden kehittäminen 

saattaa jäädä kesken. Arvion mukaan on tehokkaampaa kerätä varoja ko-

ko Itämeren yhteiseen rahastoon kuin käynnistää joukko kansallisia toi-

mia. 

 

Edellä esitetyn perustella esitämme seuraavat kysymykset Ahvenanmaan, 

Ruotsin, Suomen ja Tanskan hallituksille: 

 

 Onko BSAP-rahaston tarjoamalle rahoitukselle hallitusten mielestä 

tarvetta? 
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 Ovatko hallitukset valmiita myöntämään varoja BSAP-rahastolle 

varmistaakseen sen toiminnan jatkumisen? 

 

 Onko hallituksilla muita suunnitelmia BSAP-rahaston tilalle hank-

keiden kehittämiseksi ja rahoittamiseksi, jotta tavoite Itämeren 

ekologisen tilan kohentamisesta voidaan saavuttaa? 

 

5. helmikuuta 2013 
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